

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTMOS.

## SEÑORAS

Cuellos piel, adornos de todas clases, Paraguas,

Peinas é ininidad de artículos

## NUEVAS REMESAS

CASA CLEMARES.—PLATERIA, NUMERO 56.

## RELOJERIA

— DE LA —

VIUDA DE M. VERA  PLATERIA, 80.

### PRECIOS SIN COMPETENCIA

Limpieza de un reloj Roskopf ó Ancora,	1'50	Ptas.
Cuerda de un reloj id. id.	1'50	id.
Eje de volante, id. id.	3'00	id.
Limpieza de un despertador, id.	1'00	id.
Un cristal para reloj Roskopf ó Ancora,	0'75	id.

VIUDA DE MARIANO VERA, PLATERIA, 80.

NOTA.—Todas las composuras de esta casa se entregan con tarjeta de garantía de uno á tres años

Se empavonan relojes como en fábrica.

### Filosofía moral

## EL COMERCIO

Uno de los grandes medios que tiene de vida la humanidad es el comercio.

Representa esta palabra el cambio de los productos, las iniciativas industriales, el progreso, en fin, que regenera á los países.

Se ha visto y puede apreciarse á cada paso el hecho indiscutible de que sin las relaciones de un pueblo con otro, el mundo se encontraría en la actualidad en el mayor atraso y en la más lamentable de las situaciones.

Es el comercio el cambio de los productos, la demostración evidente y palpable del trabajo; la prueba de que sin esforzar el ingenio no hay quien progrese ni quien adelante, porque en el mundo no existe otra cosa que la emulación y todos quieren ser los primeros en los principales trances de la existencia.

Comercial significa algo semejante á progreso, porque el comercio es una de las manifestaciones grandes de la vida y á la cual debe el mundo su desarrollo y su desarrollo.

Tal es el cuadro de lo que en la vida significa y representa el comercio, primero y general aliento de la vida universal en los pueblos cultos.

## LA FAMILIA IMPERIAL

de Alemania

Con motivo del viaje hecho por el Rey á Alemania, creemos conveniente refrescar los recuerdos de nuestros lectores con algunos datos relativos al poderoso imperio y á su Corte.

El fundador del imperio fué Guillermo I, Rey de Prusia, que nació el 22 de Marzo de 1797 y murió el 8 de Marzo de 1888. Fué proclamado Emperador en Versalles el 18 de Enero de 1871.

No se puede olvidar la figura interesantísima de este Soberano, tan desgraciado en su juventud y tan poderoso en su ancianidad. Su madre, la hermosa reina Luisa, lloró ante Napoleón I, implorando gracia para su patria y para su familia, y las lágrimas de aquella mujer encantadora no conmovieron el corazón del conquistador victorioso, que asoló á Prusia é hizo formar en su escolta á los orgullosos Hohenzollern.

Y el que esto vió en los días de

su juventud tomó cumplidamente la revancha ciñéndose la imperial diadema en el palacio mismo de Versalles.

Sucedió á su hermano Federico Guillermo IV y casó con María Luisa Augusta, hija del gran duque de Sajonia Weimar.

De este matrimonio nació el desdichado Emperador Federico, que conocimos en Madrid cuando era Príncipe heredero y vino en nombre de su anciano padre á visitar al Rey don Alfonso XIII. Casó en 1858 con la Princesa Victoria de Inglaterra y murió en 1888, á poco de haber subido al Trono.

El actual Emperador Guillermo II nació el 27 de Enero de 1853, cuando su abuelo no era más que regente del reino de Prusia en nombre de su hermano, que había perdido las facultades mentales.

Guillermo II se casó en 1881 con Augusta Victoria, Princesa de Sleving-Holstein, y su Corte la componen actualmente sus seis hijos varones y su única hija Victoria Luisa, que cumplirá en Septiembre trece años.

De los varones, el Príncipe Federico, que es el heredero, se ha casado este año con Cecilia de Maklemburg, y su hermano segundo, Rithel, es el prometido de su prima Carlota de Oldemburg, con la que ya se ha desposado.

Tiene el emperador un hermano, el Príncipe Enrique, y cuatro hermanas, Victoria, Federica, Sofia y Margarita, todas estas están casadas y no viven en Berlín.

El Príncipe Enrique es esposo de Irene, Princesa de Hesse y del Rhin, y tiene dos hijos, los Príncipes Waldemar y Guillermo.

Todos estos individuos de la familia Imperial, más numerosa por los hijos de los hermanos del abuelo, forman una Corte brillantísima, reunida en torno del Emperador Guillermo, que es su jefe, y que gusta rodearse de gran aparato sobre todo en las solemnidades.

### Sombrerería

de

Carlos Ruiz Funes  
PRINCIPE ALFONSO, 7

En este nuevo establecimiento, montado con las exigencias del modernismo, encontrará el elegante público sombreros de todas clases para caballeros.

Especialidad en bonetes, sólidos y sombreros para señoras eclesiásticas, todo á precios económicos.

Trapería, 7

## DE TODAS PARTES

### El café

El café puro y fuerte es un microbicida. Experiencias recientes demuestran que el baciolo del cólera muere en una infusión de café en tres horas, y el del tifus en veinticuatro. En el café que por aquí usamos, seguramente morirían mas pronto.

### Cocina eléctrica

La electricidad aplicada al servicio doméstico se vá abriendo camino en Inglaterra. En el «West End», de Londres, la cocina eléctrica es ya de uso común, y las estufas, eléctricas también, que dan luz al mismo tiempo que calor, sirven á los médicos como agentes terapéuticos contra el reumatismo y algunas enfermedades de la piel.

### Peñas móviles

La atención de los hombres de ciencia se ve solicitada en estos momentos por un curioso fenómeno que tiene lugar en el valle de Bienne, cerca de Saint-Claude, en el montañoso distrito del Jura. Las altas rocas de granito que rodean aquél han estado moviéndose lentamente durante años, y sus habitantes han observado, llenos de alarma, las alteraciones del paisaje. Varios pueblos y aldeas se van deslizando poco á poco; lo que más particularmente se viene á notar en Pratz, á cuyo punto acuden innumerables viajeros deseosos de presenciar tan raro espectáculo.

### El uso del sombrero

El uso del sombrero es perjudicial, según la opinión de varios doctores, por más de un concepto: primero, por que produce la calvicie, creando en torno de la cabeza una atmósfera caliente y húmeda que es fatal á la nutrición del cabello, evitando además los saludables efectos que produce la luz, y segundo, por que favorece en extremo el desarrollo y propagación de los microbios que tan importante papel representan en el desenvolvimiento de dicha enfermedad; esto sin contar las funestas consecuencias para la circulación y por consiguiente, para el riesgo sanguíneo de los tegidos de la presión que produce aquél.

Considerada la cuestión desde el punto de vista higiénico, es preferible ir con la cabeza descubierta á verla convertida en incubadora de microbios.

### Contra el cólera

El doctor J. Canendish Molson asegura que la aplicación de un disco de cobre colgado del cuello y descansado sobre el abdomen es un gran agente profiláctico contra el cólera.

«La atricción del disco de cobre entre la piel y la ropa —ha dicho el mencionado doctor— permitirá la observación por la piel de bastante cantidad de cobre para evitar al que lo lleva contraiga la referida enfermedad, aunque insuficiente para producir un envenenamiento.»

«¿Cómo es —pregunta él— que el cólera es absolutamente desconocido entre los trabajadores de las minas de cobre?»

Los vómitos, calambres abdominales y frío intenso, síntomas comunes á ambas enfermedades, llamaron, por su analogía, la atención del doctor Molson, sugiriéndole la idea del indicado tratamiento, que parece es también muy conocido en Rusia.

### ACCION MARAVILLOSA

La esencia de trementina ejerce una acción verdaderamente maravillosa contra la jaqueca y contra todas las neuralgias. Pero es de un sabor tan desagradable que por espacio de mucho tiempo venia siendo imposible á los enfermos excelente remedio sin sentir la menor repugnancia, gracias á las Perlas de Esencia de Trementina de Clertan.

Tres ó cuatro Perlas de Esencia de Trementina Clertan bastan, en efecto, para disipar en unos minutos toda neuralgia, por dolorosa que sea y cualquiera que sea su asiento: la cabeza, los miembros ó el costado. Igualmente disipa toda jaqueca por alarmantes que se presenten su violencia ó su carácter.

A esto se debe el que la Academia de Medicina de París, que tan poco pródiga es en punto á elogios, haya aprobado el procedimiento seguido en la preparación de este medicamento, recomendándolo por modo tan explícito á la confianza de los enfermos. Da venta en todas las farmacias.

ADVERTENCIA.— Toda confusión se evita sin más que exigir sobre la envoltura las señas del Laboratorio: Casa L. Frères, 19, rue Jacob, París.

Sidra champagne, marca Güitero, casa de Pedro, Platería, 79, Murcia.

